

Октябрь 2016 Новости и мероприятия района Рышкань, взгляд на Молдову Mark Gilchrist, волонтера из Корпуса Мира, США. Независимый, без политики, без религии, без рекламы, без спама, благодаря...США!

Библиотеки ведут в будущее Рышкань!

Молдаване всех возрастов любят учиться и читать, самое лучшее место - это библиотека. Во времена Советской Оккупации, были закрыты церкви, на их месте открылись библиотеки, но все они были заполнены литературой коммунистической пропаганды. Сегодня они переходят в эпоху цифровых технологий.

Следовательно библиотеки превращаются в порталы, благодаря программе Novatusa, 30 из них уже оснащены компьютерами и подключены к сети интернет, а в ближайшее время их количество увеличится до 90 штук. Молдавские библиотеки имеют необходимые ресурсы для посетителей, которые раньше были доступны только в наиболее развитых районах.

Библиотекари работают, чтобы улучшить свои рабочие навыки и наращивают творческие ресурсы, для дальнейшей работы.

Уже в нескольких библиотеках, посетители могут экспериментировать с электронными наборами или робототехникой, дети могут осуществлять свои фантазии с Legos или делать 3D-ручки. Эти возможности помогут построить лучшее будущее для Рышкань.



Директор доамна Галина, слева, любит публичную библиотеку в Михайлень, а также посетители и коллеги. Photos: Click

Молдова выбирает президента во-втором туре.

30-ого октября, впервые за 20 лет, молдаване голосовали за нового президента, гонка между двумя претендентами не выявила победителя в первом туре. Второй тур голосования пройдет 13 ноября.

Кандидат на пост президента Республики Молдова, должен набрать 51% голосов, чтобы выиграть в первом туре, эта система проще, чем в США.

Игорь Додон, лидер партии Социалистов, получил 48% голосов, его ближайшим конкурентом стала Майя Санду, бывший министр образования, набравшая 38,7%. В республике, зажатой между Европейским Союзом и Украиной. Додон отдает предпочтение в пользу России, а Санду придерживается Проевропейских взглядов.

В течение последних двадцати лет, президент назначался парламентом, полномочия которого ограничил Конституционный суд.

Около полдюжины политических партий Молдовы, участвуют во всех выборах (за исключением избрания президента и мэров городов), которые выбираются народом для занимаемой должности.

Sources: BBC, eDemocracy, Wikipedia Photos: Unimedia



Dodon



Sandu



Посетители публичной библиотеки в Зейкань, могут работать на компьютерах, читать новые книги и журналы, вдохновляясь творческой средой, созданной директором Лилией Попа, справа. Photos: Click



Дети, в городе Рышкань, могут создать удивительные вещи своими руками, при помощи фантазии и Legos.

"Библиотека это праздник, на который мы все приглашены."
Katherine Paterson

Imagini nișcani

В октябре, я опубликовал фотографии деревень Duruitoarea, Avrameni, Petrușeni and Braniște. Photos: Click

Молдаванин МЕСЯЦА!

Молдавская осень

Если Молдова находилась в США, то она находилась бы рядом с Канадой, дни становятся короче и страна готовится к зиме. Последний большой урожай, который остался на полях - это виноград, после сбора которого, страна начинает праздновать "День Урожая", с любимыми плодами и, конечно же, вином.

1 октября на "Фестивале Урожая" собралось тысячи людей, было много еды, напитков, музыки, выставки местных ремесел и производство вина.

Также, летом и осенью, молдаване подготавливаются к зиме, убедившись, что их дома имеют достаточный запас древесины и других видов топлива, для отопления в течение всей зимы. Амбары должны иметь достаточное количество сена для животных.

В то время как многие молдаване до сих пор сжигают листья деревьев собранные из своих дворов, некоторые используют их в качестве удобрения для садов.



Приготовление свиных ребер к вину. День для посетителей в Кишиневе.



Николай Москвалу

Николаю Москвалу 58 лет, который очень помогает людям на Севере Молдовы, в особенности в селе Duruitoarea, в том числе историческому музею. Учитель и отец двух дочерей, господин Николай, управляет НПО "Moștenitori" в Бельцах. Помогает молодежи и взрослым, работает в области экологии и развивает общины. Усердно пытается открыть туризм в Рышканском районе.

Photos: Click



Фото иллюстрация

Фотографии и видео в:

www.Markstrail.com